



BIULETYN INFORMACYJNY CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR (10) 4/2005 (VI.2005)

WAKACYJNA AKCJA CARITAS 2005

W tym roku w ramach Wakacyjnej Akcji Caritas ponad 1100 dzieci i młodzieży wyjedzie do Międzyzdrojów, Długiego, Świeradowa Zdroju i Bukowca. Stypendyści Diecezjalnego Funduszu wyruszą na obóz formacyjno-wypoczynkowy do Trzęsacza oraz na XX. Światowy Dzień Młodzieży do Kolonii. Młodzież z diecezji pojedzie do niemieckiego Annahütte, na polsko-niemiecki obóz Erlebnispädagogik (pedagogiki wspólnych przeżyć) organizowany we współpracy z niemieckim stowarzyszeniem Aktion Umwelt für Kinder. W tym roku na zaproszenie Caritas Polskiej przyjadą dzieci z Biesłanu. W naszej diecezji na przełomie czerwca i lipca wypoczywać będzie 43 osobowa grupa. W Wakacyjną Akcję Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej zaangażowanych będzie ponad 113 wolontariuszy - kierowników i wychowawców.

Prosimy o nadsyłanie kart kolonijnych dzieci zgłoszonych na kolonie Caritas!

KAŻDE DZIECKO MARZY O WAKACJACH...

Dzieci otoczone opieką Caritas w większości pochodzą z rodzin ubogich. Z myślą o tych właśnie dzieciach Caritas w Polsce prowadzi akcję pod hasłem: „Każde dziecko marzy o wakacjach... Pomóżmy tym, których nie stać na marzenia!” Włączając się w tę akcję każdy może przyczynić się do pomocy w finansowaniu wakacyjnego wypoczynku uboższego dziecka.

PKO BP S.A. I O. Zielona Góra 07 1020 5402 0000 0702 0020 5716

dopisek: „Pomagam tym, których nie stać na marzenia!”

Do biuletynu załączamy ulotkę informującą o akcji. Jednocześnie informujemy, iż ulotka zamieszczona jest również na stronie internetowej (w formacie pdf). Zachęcamy do jej wydrukowania, kserowania oraz rozpowszechniania.

Dzięki Waszej pomocy i zaangażowaniu więcej dzieci wyjedzie na wakacje!

WOLNE MIEJSCA NA KOLONIE

Informujemy, że są jeszcze wolne miejsca na organizowane przez nas kolonie dla dzieci. Koszt pobytu dziecka na koloniacz to 600-700 zł, można zgłaszać również te dzieci, które w całości mogą opłacić swój pobyt. Szczegółowe informacje w biurze Caritas. Kontakt: p. Mateusz Szymański; tel. (68) 324-43-30 wew. 23.

NADWYŻKI ŻYWNOSCI Z ARR

Przypominamy o regularnym odbiorze żywności z Magazynu Pomocy Żywnościowej i Rzeczej w Zielonej Górze oraz punktów zbiorczych w terenie. Jeśli któryś PZC nie jest zainteresowany tą formą pomocy – prosimy o zgłoszenie tego faktu, gdyż żywność ta przekazana zostanie wówczas innym potrzebującym. Stanie się tak również w przypadku, gdy właściwy PZC mimo ponaglenia nie odbierze przyznanej żywności. Kontakt: p. Adam Kwasniewski. Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczej - ul. Dworcowa 21; tel. (68) 3242084; e-mail: magazyn.zg@caritas.pl.

1% DLA CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej składa serdeczne podziękowania wszystkim ofiarodawcom, którzy 1% podatku dochodowego od osób fizycznych oddali na rzecz Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. Dziękujemy również Parafialnym Zespołom Caritas i parafiom, które włączyły się w promocję tej akcji. Z rozliczeń za rok 2004 Caritas diecezjalna otrzymała ponad 140 tys. zł. Środki finansowe pozyskane w ramach akcji „1%” przeznaczone zostaną przede wszystkim na dofinansowanie świetlic profilaktyczno-wychowawczych prowadzonych przez Caritas, na pokrycie części kosztów związanych z transportem nadwyżek żywności z Unii Europejskiej oraz zrefundują również koszty kampanii promującej akcję „1%”.

Informujemy, że te Parafialne Zespoły Caritas, które są zainteresowane otrzymaniem dofinansowania na działalność swoich świetlic lub tworzenie nowych placówek, proszone są o złożenie wniosku. Formularze wniosków dostępne będą od 30 VI w biurze Caritas oraz na stronie internetowej. Pierwszeństwo będą miały te PZC, które do tej pory rzetelnie i terminowo rozliczały się z udzielanej pomocy. Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej zobowiązana jest do precyzyjnego rozliczenia się z przekazanych pieniędzy, stąd wprowadzamy powyższe zasady.

CZŁOWIEK CZŁOWIEKOWI 2005

5 czerwca w Zielonej Górze już po raz siódmy wręczone zostały nagrody Biskupa Diecezjalnego dr. Adama Dyczkowskiego przyznawane za szczególne osiągnięcia na polu działalności dobroczynnej inspirowanej ewangelicznym duchem miłości bliźniego. Podczas uroczystości w Teatrze Lubuskim uhonorowani zostali: Eleonora Szymkowiak i Stanisława Grabowska z Zielonej Góry, Ewa Forstner i Piotr Gieglis z Gorzowa Wlkp. oraz ks. Henryk Laszczowski z Łagoszowa Wielkiego. Laureatom gratulujemy i życzymy dalszej owocnej pracy na rzecz bliźniego.

MŁODZIEŻOWE BANKI INICJATYW SPOŁECZNYCH – DOTACJE

W pięciu województwach działają Młodzieżowe Banki Inicjatyw Lokalnych, które udzielają wsparcia finansowego nieformalnym grupom młodzieżowym ze środków Fundacji im. Roberta Boscha. Nie ma ograniczeń tematycznych, dotacje przyznawane są raz w miesiącu. kontakt: Katoickie Stowarzyszenie Civitas Chrystiana; ul. Krawiecka 7/9; 65-055 Zielona Góra; tel. (68) 325 35 51 w. 44; e-mail: civitas_zg@o2.pl.

PIECZĄTKA PZC

W związku z pytaniami związanymi z interpretacją par.21 p.1 Statutu PZC, dotyczącego formy pieczętki PZC informujemy, że dotyczy on posługiwania się przez PZC pieczętką i logo. Nie ma konieczności umieszczania na pieczętce logo Caritas.

UWAGA! W NASTĘPNYM TYGODNIU WYDANIE SPECJALNE BIULETYNU POŚWIĘCONE SPRAWOZDANIOM ROCZNYM PZC ZA ROK 2004 – podsumowania, zestawienia, ciekawe pomysły i inicjatywy...

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej
ul. Kościelna 6; 65-074 Zielona Góra; tel./faks (68) 324 43 30; 324 42 78
e-mail: zielonagora@caritas.pl; <http://www.zielonagora.caritas.pl>
O Centrum Wolontariatu czytaj na stronach www.zielonagora.caritas.pl/wolontariat
O Szkolnych Kołach Caritas czytaj na stronach www.zielonagora.caritas.pl/skc

TURNUSY REHABILITACYJNO-WYPOCZYNKOWE W GŁOGOWIE

Wspólnota Cichych Pracowników Krzyża zaprasza do Głogowa na turnusy rehabilitacyjno-wypoczynkowe do Domu „Uzdrowienie Chorych” im. Jana Pawła II w Głogowie. Cisi Pracownicy Krzyża oraz Dom „Uzdrowienie Chorych” są wpisani w rejestr ośrodków i organizatorów turnusów ogólnospRAWniających w programem rekreacyjno-wypoczynkowym. Ośrodek posiada 120 miejsc noclegowych w pokojach 1,2 i 3 osobowych z łazienkami. Dom przystosowany jest dla osób niepełnosprawnych. Koszt turnusu dla uczestnika wynosi 700 zł. Koszt pobytu opiekuna to również 700 zł. Jednak osoby spełniające określone warunki mogą otrzymać dofinansowanie pobytu na turnusie z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, które pokrywa większość kosztów. Cisi Pracownicy Krzyża proszą Parafialne Zespoły Caritas oraz inne wspólnoty parafialne o pomoc w organizacji turnusów poprzez informowanie i tworzenie zorganizowanych grup lub kierowanie pojedynczych uczestników. Istnieje możliwość zorganizowania transportu dla większych grup, co pozwoli na obniżenie kosztów dojazdu. PZC, które nawiązą współpracę w tym zakresie otrzymają zniżki od opłat za udział ich członków w relokacjach organizowanych przez Caritas w głogowskim ośrodku oraz bezpłatną prenumeratę kwartalnika dla chorych i niepełnosprawnych „Kotwica” wydawanego przez Cichych Pracowników Krzyża.

Proponowane terminy turnusów w 2005 roku:

1-14 VIII (turnus dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnej); **29 VIII – 11 IX; 19 IX – 2 X;**
21 XII – 3 I 2006 (obejmuje Boże Narodzenie - propozycja m.in. dla osób samotnie spędzających Święta);

Kontakt: Cisi Pracownicy Krzyża ul. Ks. Prał. L. Novarese 2; 67-200 Głogów
tel. (76) 833 32 97; faks (76) 833 47 95 www.cisi.pl; e-mail: cpk@lg.onet.pl

PODZIAŁ OFIAR GWU

Przypominamy, iż od kwietnia 2002 roku obowiązuje podział ofiar Grona Wspierających Ubogich: **80% - pozostaje do dyspozycji PZC na jego cele statutowe, 20% przekazywane jest do Caritas diecezji** na pokrycie części kosztów administracyjnych związanych z funkcjonowaniem centrali i PZC, na prowadzenie formacji i szkoleń dla wolontariuszy PZC oraz wspieranie osób potrzebujących znajdujących się w sytuacjach nadzwyczajnych, w których Parafialny Zespół Caritas, czy parafia nie mogą pomóc ze względu na niewystarczające środki. Obecnie swoją przynależność do GWU zadeklarowało ponad 5.500 osób w 129 Parafialnych Zespołach Caritas. GWU jest jedną z form ożywienia ducha czynnej miłości bliźniego, a jednocześnie uswiadomienia chrześcijańskiego obowiązku pomocy ubogim. Zachęcamy do rozwijania tego dobroczynnego dzieła poprzez włączanie w nie nowych członków oraz (tam, gdzie jeszcze nie istnieją) do tworzenia nowych grup Grona Wspierających Ubogich. Specjalne deklaracje dostępne są w biurze Caritas.

PODZIĘKOWANIE

Dziękujemy Księżom Proboszczom, którzy odpowiedzieli na nasze pismo w sprawie zaległości wpłat parafii na rzecz Caritas. Pomogło nam to w uzgodnieniu zaległości. Na odpowiedzi czekaliśmy do 30.IV. Na naszą prośbę odpowiedziało 40% parafii. Niestety do pozostałych w najbliższym czasie wysyłać będziemy „ponaglenia”.

PIELGRZYMKI DO MEDJUGORIE

W Zawadzie organizowana jest pielgrzymka do Medjugorie, która odbędzie się we wrześniu. Osoby zainteresowane udziałem w pielgrzymce proszone są o kontakt z p. Barbarą Biegasiewicz; tel. (68) 321-22-43.

PISMA PZC

Przypominamy, że wszystkie pisma nadawane przez Parafialne Zespoły Caritas muszą być podpisane przez Przewodniczącego PZC (ks. Proboszcz) i jednego z członków Zarządu (Prezes, Wiceprezes, Skarbnik lub Sekretarz). Jest to obowiązek, który potwierdza Statut PZC par.9 p.1.

ZBIÓRKA PRZYBORÓW SZKOLNYCH

Informujemy, że w połowie sierpnia Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej planuje zorganizowanie ogólnodieczejnej zbiórki przyborów szkolnych. Chcemy, aby w tę zbiórkę zaangażowały się PZC i parafie. Zebrane przez nie przybory pozostaną do ich dyspozycji. Zadaniem Caritas diecezjalnej będzie skoordynowanie akcji, jej promocja i przygotowanie materiałów informacyjnych. Zorganizowanie akcji w jednym terminie pozwoli na lepsze jej wypromowanie, a co za tym idzie na większą skuteczność. Prosimy o uwzględnienie tej akcji w kalendarzu prac Zespołu. Szczegóły zamieścimy w najbliższym biuletynie.

„CARITAS W OCZACH DZIECKA” – KONKURS PLASTYCZNY

Z okazji obchodzonego w tym roku 15-lecia, Caritas Polska ogłasza ogólnopolski konkurs plastyczny pt. **„Caritas w oczach dziecka”**. Do udziału w konkursie zaproszone są dzieci i młodzież do lat 16. Zachęcamy do zaangażowania dzieci podczas kolonii i półkolonii. Prace należy przesyłać do **26.08.2005** do Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej, z dopiskiem: **„Konkurs plastyczny”**.

Prosimy, aby świetlice nie przesyłały prac samodzielnie, lecz czyniły to tylko przez PZC.

II WAKACYJNY FESTYN CARITAS

Caritas Polska oraz Caritas Archidiecezji Gdańskiej informują, że **dnia 16 lipca 2005 r. (sobota), na Sopockim Molo odbędzie się II Wakacyjny Festyn Caritas**, którego celem jest promowanie Wakacyjnej Akcji i pokazanie „owoców” Wigilijnego Działa Pomocy Dzieciom. Wszystkie zainteresowane PZC prosimy o kontakt z p. Jadwigą Dulewicz tel. (68) 324 43 30; kom. 508 180 473. Informacje ze świetlic prosimy przekazywać wyłącznie przez PZC.

OBOZY JĘZYKOWE KSM - ZNIŻKA DLA PZC

Informujemy o możliwości skorzystania ze specjalnej zniżki za udział w obozach językowych organizowanych przez KSM (630zł - zniżka dotyczy osób skierowanych na obozy przez PZC).

PROGRAM STYPENDIALNY "BANK DZIECIĘCYCH UŚMIECHÓW"

Informujemy o możliwości ubiegania się o stypendium w ramach Programu Stypendialnego „Bank dziecięcych Uśmiechów” uruchomionego przez Bank Zachodni WBK. Stypendia przeznaczone są dla utalentowanych dzieci w wielu 10-16 lat pochodzących z rodzin ubogich lub bezrobotnych. Termin nadsyłania wniosków upływa **30 VI 2005**. Pomoc stypendialna może mieć charakter finansowy i rzeczowy. Szczegóły, regulamin oraz formularze dostępne są na stronie internetowej <http://info.bzwbk.pl/11005>.

INFORMACJE O PÓLKOLONIACH

Prosimy o przekazywanie do centrali Caritas informacji nt. organizowanych w diecezji półkolonii. Informacje o przekazywać do p. Mateusza Szymańskiego (termin, miejsce, liczba dzieci, godziny zajęć); tel. (68) 324-43-30 wew. 23.